



## 县委常委会扩大会议召开

本报讯(记者 龚隆森)昨日上午,县委书记张壮雄主持召开县委常委会扩大会议,听取第三季度全县经济社会形势运行情况汇报,分析研判发展形势,研究部署工作任务等。

在分析第三季度全县经济社会形势运行情况时,会议指出,今年以来,我们模范践行浙西南革命精神,坚定朝着高质量绿色发展的方向观大势、谋全局、抓落实,县域经济社会的转型步伐正在加快,创新创业创造的氛围越来越浓。尤其是三季度以来,我们谋划了全局、推动了一大批重点工作、签约招引了一批重点项目,有效地完成了各项预期目标任务。但同时,我们仍要清醒认识到当前存在的问题和面对的困难挑战依然十分严峻、形势逼人。广大党员干部要进一步聚集合力、聚焦重点、聚力发

展,继续以“不推不躲、不等不靠”的干事创业姿态,转观念、强执行、抓落实,全力冲刺今年经济社会发展各项目标任务。

就如何全力冲刺今年经济社会发展各项目标任务,会议强调,时间是当前遂昌冲刺全年目标任务最为宝贵、最为紧缺的要素,全县上下要进入决战决胜的冲刺状态,切实增强紧迫感、责任感、危机感,树牢目标意识、落实意识、拼搏意识,紧紧围绕“一城五区”+“八大战役”的“1+8”重点工作,集中精力、加快节奏、全力攻坚。一要加快推进“一城五区”布局精准落地,深化“一城五区”的布局认识,加快“一城五区”的空间规划,推动“一城五区”的项目落地。二要突出抓好项目投产达效,抓重大项目落地、营商环境优化和推进机制建立,其中特别要突出抓好大交通建

设、提前谋划好明年项目,并把政策处理攻坚作为项目推进重中之重。三要突出抓好“三创”融合发展,加快创新引领产业革新、放大生态产品价值和旅游重大平台建设。四要突出抓好城市能级提升,打牢生态底色,建设都市市场,激活内城空间。五要突出抓好乡村差序发展,推进红绿深度融合,全力攻坚“大搬快聚”,精心打造情境乡村。六要突出抓好基层党建工作,推动主题教育走深走实、队伍建设从严从紧、干部作风争先争优,确保全面完成全年既定各项目标任务,推动县域经济社会发展尽快换道提速。

会议还传达学习了习近平总书记在中央政协工作会议暨庆祝中国人民政治协商会议成立70周年大会上的讲话精神,并研究了其他事项。

胡刚在第二轮中央环保督察迎检暨全县生态环境隐患排查整改工作部署会上强调

## 以良好督察结果凝聚遂昌高质量绿色发展强大动力

本报讯(记者 曹俊杰)昨日下午,我县召开第二轮中央环保督察迎检暨全县生态环境隐患排查整改工作部署会。县委副书记、县长胡刚出席会议并讲话。

会议通报了全市突出环境问题大排查中涉及我县环境保护问题重要交办事项,以及中央、国家推动长江经济带发展领导小组办公室、省级环保督察以及省市交叉执法检查等各类环保督察交办问题整改的完成情况,并对相关工作任务作了具体部署。

胡刚指出,新时代有新形势,新形势有新要求。第二轮中央环保督察站位高、标准严、范围广、纪

律严,全县上下要切实增强紧迫感,结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,敢担当善作为,扎实做好中央环保督察迎检工作,加快各类生态环境隐患问题的整改落实,以最佳姿态迎接第二轮中央环保督查。

就做好下步工作,胡刚强调,要深刻认识中央环保督察的极端重要性。第二轮中央环保督察是对遂昌发展之路的全面体检,迎检整改工作是遂昌高质量绿色发展的载体,环保督察的最终良好结果更是今后遂昌聚焦发展重回“第一梯队”的强大动力。要全力以赴做好迎检和隐患持续排查整改工作。

(下转第二版)

## 我县召开国庆“黄金周”旅游工作分析会

今年“十一”期间遂昌接待游客88.77万人次

本报讯(记者 潘华骏)昨日下午,我县召开国庆“黄金周”旅游工作分析会,相关涉旅单位及部门齐聚一堂找问题、补短板、聚活力。县委常委孙培莲参加会议。

记者从会上了解到,国庆期间,我县碧空如洗,文化旅游产品供给丰富,市场秩序、安全引导和公共服务保障等工作全面加强,民众出游热情高涨,旅游人数和旅游收入双双走高。据测算,全县共接待国内外游客88.77万人次,实现旅游综合收入6.8亿元,同比分别增长6.52%和16.76%。

增长态势下,国庆旅游亮点纷呈。各景区、乡村旅游点精心策划,为广大游客准备了丰富多彩的活动:情境乡村游、文化餐厅、王村口的“鱼”你有约——徒手抓鱼比赛、千佛山景区的“共赴大汉之约”等,为假期旅游强势“吸金”。同时

文化餐饮也相当丰富,如厨娘系列、风炉记忆等餐饮店也异常火爆。特别值得一提的是三仁畲族乡坑口村的主题花宴,基本上做到中餐晚餐一桌难求,精品酒店(民宿)同样也是“一房难求”。

会议充分肯定了我县国庆“黄金周”期间取得的成效,以及相关涉旅单位及部门所做的努力和准备。

会议要求,各相关涉旅单位及部门要加快旅游产品的新旧动能转换;要改旧创新,增强住宿市场需求;要提升服务保障水平;要强化部门、乡镇(街道)之间的沟通与合作,充分发挥旅游协会等社会组织的力量,整合资源,共同打造“微笑遂昌”服务品牌;要进一步完善智慧旅游平台,通过科技手段实现信息分布、产业监测、数据分析和指挥调度,提升文旅管理水平及旅游出行便利程度。

## 我县第36届畲族重阳歌会上演

本报讯(记者 蓝叶佳乐 通讯员 李香梅)10月7日,大柘镇后垄村文化礼堂内热闹非凡,“盛世华诞、挥汗遂昌”2019年第36届遂昌畲族重阳歌会在这里隆重举行,吸引了上千名来自全县各地及周边县市的畲歌爱好者欢聚一堂,共唱山歌。

晚会在畲族山歌《高皇歌》中拉开帷幕,接着畲族舞蹈《畲女舞春》《传代》《走进新时代》、畲歌《唱支山歌给党听》《山哈歌源道理多》、朗诵《重阳颂》等十多个富有民族特色的表演轮番上演,精彩的表演,丰富的内容,充分展示了我县畲族文化、茶文化、慈孝文化的深厚底蕴。尤其是最后,全体演员人员手挥小红旗带来了畲语版《中国》,唱出了畲汉同胞们对祖国的真挚祝福和对美好生活的赞颂。

随后,畲族传统唠歌会上演,畲歌爱好者分男女围着长桌,面对面坐着,这边唱完那边唱,你一句

我一句,用自己的语言歌颂新时代的美好生活和对祖国的祝愿,歌声此起彼伏,响彻礼堂。

据悉,37年前,首届畲族重阳歌会在后垄村举办以来,我县已经成功举办36届畲族重阳歌会,有效地促进了畲族文化的传承和交流。目前,“遂昌畲族重阳歌会”已列入我县第七批非物质文化遗产名录。

“每年举办重阳歌会是畲族人民的传统,我们希望通过重阳歌会丰富民族村干部群众的文化生活,弘扬和传承传统文化,助推遂昌民族乡村振兴繁荣,同时也在新中国成立70周年之际,献上畲族人民的一份厚礼,祝福祖国繁荣昌盛。”县委统战部相关负责人表示。

当天还举行了县第三届少数民族艺术大赛作品展、畲族字带编组表演、畲族婚嫁表演和民族团结进步宣传知识问答。

县人大常委会副主任张少啸出席晚会。



“十一”黄金周期间,我县旅游再次迎来高峰。南尖岩、千佛山、遂昌金矿国家矿山公园等景区游客摩肩接踵,王村口、湖山、焦滩、龙洋等地的乡村旅游全面开花,景区游、红色游、乡村体验游等深受游客青睐。

记者 章建辉 摄

### 70年点对点——

从“猪粪村”到国家3A级旅游景区

## 长濂村:党旗引领幸福路

“家里的两位老人身体还可以吧?”“有什么事情可以让村里帮忙解决的吗?”……近日,云峰街道长濂村党支部成员在开展完“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议后,又第一时间走村入户,详细询问村民生活状况和对村庄发展的意见、建议等方面内容。“现在全村一共有32名党员,每名党员都会有7到10户的联系户,针对每月入户调查结果,村里又会在下个月的党员活动日上进行集中解决、反馈。”长濂村党支部书记张黎明说,有问题找党员已经在群众中逐渐形成共识。

多年来,长濂村始终坚持“党旗引领幸福路”的理念,抓党建,强支部,使得党员、群众齐心协力谋发展,让昔日“脏乱差”的“猪粪村”变成了如今“绿富美”的国家3A级旅游景区,实现了跨越式的改变。“以前哪敢想象村庄会变得如此美丽,而且坐在家里都有钱拿。”今年81岁的村民阙莲彩从村里领到每

月300元生活补助后,指着村党群服务中心正门口的党旗开心地说:“这一切可不多亏了它嘛。”

长濂村位于丽水高速遂昌东出口、金矿景区入口,不仅拥有优越的地理位置,还拥有良好的自然环境和得天独厚的明清文化旅游资源。曾经,这里被人叫做“猪粪村”,“不仅村里的猪越来越多,上山砍树卖树的人也越来越多,村里环境是一天比一天差。”阙莲彩说,就算是这样,也不见得老百姓富起来。2002年,长濂村党支部通过多方调研、征求意见,提出村民以资源作价入股,除山地外,村民家中的古门窗、古董、民俗物品、苗木、盆景等都可以作价入股。此举一出,点燃了村民的创业激情。

入股的方案提出后,就得到了大家的积极响应,村里先后成立了长濂经济开发公司和长濂旅游开发公司,前者建造房屋出租,后者开发旅游,村庄发展成功转型,村集体经济和村民收入实现双

增收。”张黎明说,而后,不断培育壮大旅游产业就成了他们的重点工作。

正所谓“村子搞得好不好,关键看党建抓得怎么样,支部建的强不强”。于是,长濂村为了锻造一支能干、肯干、实干、拼命干的党员队伍,推出“两室四步法”,首创党员警醒室、党性体检室,通过党性体检、警醒约谈、学习提升、教育整顿等“四步走”,彻底转变党员干部不良作风。同时,在村党支部内部建立起“一切为了旅游,一切服务旅游”的工作理念,不断创新党建工作方式,延伸党建工作触角,把党建工作渗透到村务工作的各个环节,全力为旅游发展保驾护航。

(下转第二版)

